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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Comment s’articulent marché du travail et organisation dans la gestion de l’emploi ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Quelles sont les relations entre le coût du travail et l’emploi ?


	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification de la valeur « 31 » et comparez-la à celle concernant la Pologne (document 1). 
(4 points) 

	2) Quels sont les deux types de régimes de retraite ? (3points) 

	3) Qu’est-ce que la spéculation sur les marchés financiers ? (3 points)


DOCUMENT 1
En situation de concurrence « pure et parfaite », les employeurs sont amenés à fixer des salaires égaux à la productivité des travailleurs et les emplois ne perdurent que si le salaire versé par l’employeur est inférieur ou égal à la productivité des travailleurs concernés. Si un salaire minimum est fixé à un niveau supérieur à la productivité, certains travailleurs coûteront plus à leurs entreprises qu’ils ne leur rapportent. Les entreprises finiront par s’en séparer. Dans cette situation, le salaire minimum, en réduisant la demande de travail des entreprises, a un effet négatif sur l’emploi.  
Sources : Salaire minimum interprofessionnel de croissance et emploi, rapport remis au Premier ministre, juin 2009. 
DOCUMENT 2
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En euros

Source : Eurostat, 2008.




N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


